

*Ικαρία, 4 Ιουνίου 2011*

Προς: Τα μέλη του Συλλόγου

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ του Δ.Σ. του  
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΙΚΑΡΙΑΣ & ΦΟΥΡΝΩΝ  
για τη συνδικαλιστική χρονιά 2011-2012**

Το Δ.Σ. του Συλλόγου εκπ/κών Π.Ε. Ικαρίας-Φούρνων θεωρεί ότι δεν ζούμε απλώς ένα καταγισμό μέτρων, αλλά μια υπό διαμόρφωση νέα ρύθμιση των όρων συγκρότησης της κοινωνίας, της κοινωνικής ζωής. Οι αγώνες που έχουμε μπροστά μας θα καθορίσουν σε μεγάλο βαθμό το τοπίο των κοινωνικών και εργασιακών δικαιωμάτων για πολλά χρόνια. **Οι κυρίαρχες επιλογές** για την εργασία, την κοινωνική ασφάλιση και την εκπαίδευση **πρέπει να ηττηθούν στο πεδίο των κοινωνικών αγώνων**. Για να είναι αυτοί οι αγώνες **πραγματικοί και όχι συμβολικοί** και να αντιμετωπίσουμε νικηφόρα την πρωτοφανή επίθεση, **οι δυνάμεις της εργασίας πρέπει να πετύχουν ένα νέο επίπεδο αγωνιστικής ενότητας**. Μια τέτοια ενότητα δε μπορεί να κατακτητεί παρά στην ίδια τη βάση των εκπαιδευτικών: στις Γ.Σ., στην επικοινωνία και την ειλικρινή αγωνιστική συνεννόηση των πρωτοβάθμιων σωματείων. **Εκεί όπου οι εργαζόμενοι μπορούν να κατανοήσουν από την ίδια τους την εμπειρία τις διαφορετικές απόψεις, να ξεπεράσουν τη ραθυμία, την κομματική περιχαράκωση και τη συνδικαλιστική γραφειοκρατία και να πάρουν στα χέρια τους την υπόθεση των αγώνων**.

Το σωματείο πρέπει να συσπειρώνει όλους τους συναδέλφους και όχι κάποιους ομοϊδέατες ή «αυτούς που ξέρουν». Δεν περισσεύει καμιά και κανείς στις μικρές και μεγάλες μάχες που πρέπει να δοθούν. Ακριβώς γι' αυτό δεν διαχωρίζεται στη βάση καμιάς ιδεολογικής «καθαρότητας», αλλά και δεν στηρίζει τέτοιους διαχωρισμούς. Παλεύει για την ενότητα στους αγώνες του σήμερα και δεν επικαλείται το φάντασμα της μεγάλης μάχης του απώτερου μέλλοντος. Στην ανάπτυξη αυτών των αγώνων εμπόδια βάζει τόσο η συνδικαλιστική γραφειοκρατία, όσο και οι διαχωριστικές πρακτικές των μονοπαραταξιακών δράσεων (συγκεντρώσεων κλπ.)

Στα πλαίσια αυτά το Δ.Σ. θα δώσει τη μάχη:

- \* **Για ένα σύλλογο με διεκδικητική στάση απέναντι στη διοίκηση**, που θα ορθώνεται αποφασιστικά ως εμπόδιο στις αυθαιρεσίες και τον αυταρχισμό, που δε θα συγκαλύπτει τα προβλήματα και δε θα κουκουλώνει τις αδικίες.
- \* **Για ένα σύλλογο που θα παλεύει για τα δικαιώματα και τις ανάγκες όλων των εκπαιδευτικών**, που θα βρίσκεται δίπλα τους, θα λειτουργεί και θα δρα μαζί τους.
- \* **Για ένα σύλλογο που θα ξεδιπλώνει τη δράση του με αυτοτέλεια**, που θα έχει παρέμβαση και άποψη σε όλα τα μικρά και μεγάλα ζητήματα που μας απασχολούν, που θα λειτουργεί συλλογικά σαν κύτταρο αγώνα, θα έχει πλούσια συνδικαλιστική, μορφωτική και πολιτιστική δράση.

**\* Για ένα σύλλογο που θα αντιπαλέψει με όλα τα μέσα που διαθέτει τις πολιτικές των αλληπάλληλων μνημονίων, της άγριας λιτότητας, της ελαστικής εργασίας, την αξιολόγηση-χειραγώγηση και το «νέο» σχολείο της αγοράς και που θα εμπνέεται από την ανάγκη για ένα πανεκπαιδευτικό κίνημα που (συντονισμένο με όλα τα αγωνιζόμενα τμήματα της κοινωνίας στην κατεύθυνση του πανεργατικού αγώνα) **θα συγκρουστεί για να νικήσει.****

Ο σεβασμός στις διαδικασίες του Συλλόγου είναι **απαραίτητη προϋπόθεση** για τη συσπείρωση των μελών και τη μαχητική, διεκδικητική στάση. Οι αλλαγές στο καταστατικό που δρομολογήθηκαν την προ-προηγούμενη χρονιά θα ολοκληρωθούν σε καταστατική Γ.Σ.

Εξίσου σημαντικές προϋποθέσεις είναι:

- οι τακτικές ανοιχτές συνεδριάσεις του Δ.Σ. με ημερήσια διάταξη, τήρηση πρακτικών και  **ενημέρωση των μελών του Συλλόγου για τις διαδικασίες, τις συζητήσεις, τις θέσεις και στάσεις των μελών του Δ.Σ.**
- η προετοιμασμένη διεξαγωγή των Γενικών Συνελεύσεων, με προηγούμενη ενημέρωση και συζήτηση των θεμάτων, ώστε η συμμετοχή να είναι **μαζικότερη, ενεργή και ουσιαστική**
- η συγκρότηση **ανοιχτών επιτροπών και ομάδων εργασίας** για συγκεκριμένα εκπαιδευτικά, εργασιακά κ.ά. θέματα για την τροφοδότηση και την εμβάθυνση του διαλόγου
- το καλωσόρισμα και η ενημέρωση των νέων συναδέλφων για τα δικαιώματά τους
- η **καταγραφή και παρακολούθηση** των προβλημάτων των σχολείων και των συναδέλφων με επισκέψεις στα σχολεία
- η διοργάνωση πολιτιστικών δραστηριοτήτων αλλά και συνεστιάσεων, εκδρομών κλπ.
- ο συντονισμός και οι κοινές δράσεις με την τοπική ΕΛΜΕ, γειτονικούς συλλόγους Π.Ε. και ΕΛΜΕ και την εκπαιδευτική κοινότητα (γονείς κλπ.)

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Π.Ε. Ικαρίας και Φούρνων θα παλέψει με όσες δυνάμεις διαθέτει ώστε ο Σύλλογος με όπλα την αλληλεγγύη, τη συσπείρωση των μελών, την ενίσχυση και εμβάθυνση της άμεσας δημοκρατικής λειτουργίας του συλλόγου, την ενωτική-αγωνιστική-μαχητική στάση, την αυτονομία από αγοραίους, κρατικούς-κομματικούς και διοικητικούς μηχανισμούς, την άμεση σύνδεση με τα άλλα σωματεία της εκπαίδευσης –και όχι μόνο- και το γονεϊκό κίνημα, **για την ανάπτυξη πολύμορφων, πλατιών, ανοιχτών, ενωτικών και ανυποχώρητων αγώνων για τις μορφωτικές ανάγκες των μαθητών μας και τις ανάγκες και τα δικαιώματα των λειτουργών του δημόσιου σχολείου** και τη συμβολή σε **πραγματικούς αγώνες με όλες τις δυνάμεις της ζωντανής εργασίας για τις ανάγκες της εργαζόμενης πλειοψηφίας ενάντια στην αντιλαϊκή λαίλαπα.**

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο Πρόεδρος

Η Γραμματέας

Φώτης Μαντζώρος

Λεμονιά Ευστρατουδάκη